

“不能因怕出事，丢了春游和秋游”

省人大代表建议：安全管理要搞，学生集体活动也要选择性开展

□ 记者 刘海泉/文 王恒/图

“pm2.5下降得越多，那么你得到的这个奖励就越多，反过来就处罚得多”、“扶贫工作边远乡村相对落后地区，实际上是要解决一个母亲的脱贫”、“其实教育最大的危机，是安全管理问题。不能因为怕出事，丢了春游、秋游”……

2月17日、18日，各代表团依照日程对政府工作报告、计划报告和预算报告进行审议讨论，代表们在热议报告的同时，不忘秀出自己带来的建议和意见，会场内思想碰撞，金句频出。



两会好声音

省人大代表吴锐：

尽快出台环境空气质量生态补偿办法

“聆听了政府工作报告，感触非常多，未来的工作和计划，非常务实，数字说话非常接地气。尤其在报告里面，‘创新’，给我的印象非常深刻。”省人大代表吴锐表示。

“我省要尽快出台环境空气质量生态补偿暂行办法，尤其政府工作报告里也提出，我们力争在5年内，基本消除重污染天气，所有环境治理工作必须有新动作。大气污染生态补偿机制，实际上就是‘谁保护谁受益；谁污染谁付费’这么一个理念。”吴锐表示，可以通过定量定性，科学的数据同时配以补偿的资金，就是说你治理的这个pm2.5下降得越多，那么你得到的这个奖励就越多，反过来，就处罚得多。

“环境问题的确很头疼，的确要下大力气治理。”吴锐的一席建议，引起很多代表的兴趣，在短暂的休息间隙，大家对此议论纷纷。



省人大代表郭少祥：

政府应扶持研发粮食优良品种



作为粮食行业的代表，省人大代表郭少祥今年带来的建议是政府应重点扶持良种新品种的研发。

郭少祥表示，我省是粮食大省，粮食虽然丰收了，品种也很多，但是真正受市场欢迎的优良品种不是很多，而且是逐年在下降。他认为，政府在这个方面要加大扶持力度，建议高等院校和龙头企业对接，产、学、研在一起，加大研发力度，从而提高品牌的优质率。

郭少祥的另一个建议是关于去粮食库存。目前，安徽省粮食库存量较大，所以他建议政府出台优惠政策，扶持加工企业去库存。

此外，郭少祥还提到长江经济一体化融合，资源要共享，信息要共享，省政府要出台相关政策，帮助行业、企业对接，相互融合，优势互补。

省人大代表潘德安：

不能因怕出事，丢了春游、秋游

省人大代表潘德安是太湖中学校长，一提及高中教育，他有一肚子话要说。

“普及15年基础教育，我举双手赞成，因为这对高中教育是大利好。我们高中教育最大的苦恼是没有投入主体，财政只给人头费，学校需要自己筹措教育经费，就像没娘的孩子。我比较关心的是，十三五期间，这个局面能不能得到改变。”潘德安说，“正好财政厅的领导也在，我就希望政府今后对高中教育能加大投入。”

“其实教育最大的危机，是安全管理问题。我作为校长，自己感觉对教育的安全管理已经强调到了无以复加的地步，主管部门一贯的认识就是‘保’，不能出事，只要有安全隐患的户外或者集体活动就取消，比如传统的春游、秋游。野生的变成圈养，造成的后果，是孩子们的献身精神和集体意识正在迅速丢失。”潘德安认为，安全管理要搞，但是学生的集体活动也要有选择性地开展，“教育部门应该列一个清单，那些可以开展，哪些不能，出了事不能一味问责，要减轻学校的责任压力。”

省人大代表孙国升：

政府要加大对创建品牌的扶持

“省长作的报告，我觉得是一个实事求是的报告。提出我们要打造创新型经济强省、文化强省、生态强省，这给我的印象非常深刻，也很鼓舞人心，催人奋进。”省人大代表孙国升表示，安徽已经进入了一个工业化的时代，下一步政府要加大对品牌的政策扶持力度。

孙国升还从自身行业出发，呼吁我省建立一个食品科技产业园。“民以食为天，我们的食品工业与周边的河南相比，发展还比较落后。在这方面能不能建一个类似于食品科技链，可以与中医药加工、生物延伸，包括物流、科研、设备的带动，既响应了国家的号召，也是供给侧改革。”



省人大代表郭恒华：

帮助母亲经济自立有利脱贫



“作为合肥市的兼职妇联副主席和合肥市女企业协会会长，我特别注意到十三五里面强调了精准扶贫。我有个观点，扶贫工作边远乡村相对落后地区，实际上是要解决一个母亲的脱贫。如果母亲经济自立，这个家庭一定是会脱贫的，如果这个家庭可以脱贫的话，那么这个家族一定会受益，而且同时会影响到这个社区、村庄。”省人大代表郭恒华认为，我们要更多的关注妇女、妇联工作，加大这方面的支持和培养，特别是要加大妇女干部的轮岗，增加她们在经济岗位上工作的经验，回过头来实现精准扶贫这个目标，就有一个很好的基础。

省人大代表张莉：

定向培养老年护理专业人才

省人大代表张莉是安庆市广播电视台一名资深主持人，她一开口立刻集聚了会场所有人的注意力。与往年一样，她这次的议案仍然是与“养老”有关。

“我在很多社区、农村调研走访发现，目前养老护理专业人才非常缺乏，很多担任护理工作的，大都是文化程度比较低的中年人，年轻人很少。现在还可以支撑，但是过一段时间后，越往后缺口越大。”张莉建议，有关部门尽早将老年护理专业人才的培养提上日程，建立相应的薪酬体系，吸引更多年轻人到这个行业中来，早重视，早培养。

做徽文化在合肥的载体

裕丰花市2016年宵花会暨新春文化月

圆圆满满闹元宵

回馈社会关爱，体现品牌担当。

在元宵佳节来临之际，“裕丰花市”、“阿毛汤圆”为广大市民送出甜蜜问候和美好祝福……

- 1.关注“裕丰花市”官方微信
 - 2.领取汤圆兑换券
 - 3.在指定时间前往裕丰花市展览中心领汤圆
- 每人一份，每份两袋，每袋400g
活动时间：2016年1月21日上午9:00-11:00

温馨提示：每人限领一份，不能代领，数量有限，先到先得。
本活动最终解释权归裕丰物业投资有限公司所有。



关注微信 扫码送礼

活动服务热线：

裕丰花市：0551-64422644
阿毛汤圆：0551-67315446